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Partie | : Restitution des connaissances (7,5 points)

I. Pour chacune des données numérotées de 1 a 4, une seule proposition est correcte. Recopiez les couples suivants, et

choisissez pour chaque couple la lettre correspondante a la proposition correcte. (1;...);(2;..); (3;..);(4; ...) .....(2 pts)

1- la strate muscinale est caractérisée par :

2- Le nombre des individus d’une espéce par rapport

a. des arbres dépassant les 5m de hauteur. alasurface totale des relevées représente :
b. des plantes qui aime beaucoup de lumiére (photophiles) a. lafréquence.
c. des tubercules, des bulbes et des racines souterraines. b. la densité.
d. de la mousse et des lichens. c. ladensité relative.
d. I'indice de fréquence.
3- les sols fertiles sont caractérisés par: 4- la perméabilité d’un sol est :
a. une structure glomérulaire. a. proportionnelle a sa capacité de rétention en eau.
b. une absence du complexe argilo humique. b. la vitesse d’infiltration de I’eau dans un sol.
C. une capacité de rétention en eau faible. c. élevée pour les sols argileux.
d. une faible abondance de la pédofaune. d. faible pour les sols qui ont une structure particulaire.
Il. Recopiez le numéro de chacune des propositions suivantes, puis écrivez « vrai » ou « faux ». (1 point)
1 Le biotope représente I’ensemble des étres vivants occupants un écosysteme.
2 Les étres vivants caractéristiques d’une région ont des fréquences inférieures a 60%.
3 La capacité de rétention en eau est la quantité d'eau retenue apreés égouttement d’'un sol gorgé d'eau.
4 Le chéne liege est une plante calcicole.
Ill. Donnez une définition aux termes scientifiques suivants : (2 points)

IV. Légendez le diagramme suivant (recopiez les numéros et les lettres sur votre feuilles de rédaction) :

Ecosysteme — Aire minimale des relevés - Texture du sol — Point de flétrissement

(2,5 points)
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Partie Il : Raisonnement scientifique et communication écrite et graphique (12,5 points)

Le Maroc oriental se caractérise par la présence de vastes étendues de foréts et de steppes. Pour étudier la distribution
de ces deux types de végétation et déterminer les conditions écologiques appropriées pour chacune d’elles, nous
proposons les résultats des études écologiques réalisées dans cette région.

I- Les figures du document 1 illustrent la distribution des steppes et des foréts (figure A), ainsi que la topographie de la
région orientale du Maroc (figure B).

Document 1
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1- Exploiter les figures du document 1 pour identifier la répartition géographique des foréts et des steppes. ..... (0,5pt)

Il- le document 2 présente |I'évolution de la moyenne annuelle de température (Ta) et des précipitations annuelles
(Pa) suivant I’axe AB du nord vers le sud.
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2- Que peut-on constater a partir des donNées du dOCUMENT 2 2 ... eiee et et e s st st e eaeseetes et seaete o (1pt)

3- A la lumiére de la réponse précédente, suggérer une explication a la répartition géographique de chacune des
TS B LS STRPPES. cueuet it tetete et ettt sttt seeae cetete cees ste sreses stetes sesess etets sesans ses ssesns seees abesn sesess sbesas ses sbeses sersns et sers sbeses sesnrs s (1pt)

lll- le tableau du document 3 représente certaines données climatiques de la station de Guercif

Mois 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
P (mm) 52,9 30,4 29,2 21,1 17,4 15,3 6,9 4,2 4,6 14,9 18,6 20,8
M (°C) 16,7 18,3 21,4 24,3 27,6 33,2 37,3 37,4 32,7 26,6 21,2 17,5
m (°C) 3,8 5,4 7,8 10,1 12,7 17 19,8 20 17,4 12,7 8,3 5,2
T (°C) 10,2 11,8 14,6 17,2 20,1 25,1 28,5 28,7 25 19,6 14,7 11,3

Document 3

4- Tracer le diagramme ombrothérmique de Guercif et déterminer la période d’aridité (en mois) de cette station. (2pt)
(Utiliser I’échelle : 1cm pour T=5°C et 1cm pour un mois)
5- Calculer le quotient pluviométrique (Q) de la station de GUETCIT. .......cceuiieieceet s e e s e et st e s (1pt)
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Le tableau du document 4 indique la durée de la période d’aridité a Oujda — Taourirt — Laayoune - Guercif (stations
situées dans les plaines et plateaux) et une station montagneuse (Tafoughalte).

Montagneuse Au niveau des plaines et plateaux
Stations Tafoughalte Oujda Laayoune Taourirt Guercif
Période d’aridité 4 mois 7 mois 8 mois 9 mois ?
Document 4

6- Comparer la durée d’aridité a Tafoughalte (station montagneuse) avec celles des stations situées dans les plaines et
[€5 PlatEAUX BT AEAUITE. ........cct e ettt et et et et sttt ceteas et eteas aetees stetes sesses sebete ses ebessbebes sessas et seasas bebets susann sttt nnans (1pt)

IV- le tableau du document 5 fournie des données climatiques de certaines régions montagneuses et d’ autres situées
dans les plaines.

Stations P (mm) m (°C) Q

Plaines - Laayoune 276 2 30
- Oujda 335 4 25

- Taourirt 237 5 30

Montagnes - Tafoughalte 538 2 80
- Zegzel 616 1 70

- Debdou 526 0,5 60

Document5

7- lavaleur de (m) est- elle suffisante pour interpréter la répartition des foréts et des steppes ? Justifier votre réponse
€N VOUS DASANT SUMT@ HOCUMEBNT 5. ..ottt ettt vttt evets eteas eteas eseas seabes sae sevne sve s stenen seeassee sesese sesese sessseses seeses srenn (1pt)

8- Utiliser le diagramme fourni sur la page 1 pour déterminer I’étage bioclimatique de Guercif ainsi que les stations
INAIQUEES daNSs 1€ OCUMENT 5. ..o ceiie et et ettt et sttt et et eaeas etets saeaes sates sebeseas setesses Sebess sueses sbsses esass sesss st betesstereses (1,5pt)

9- En comparant les résultats obtenus dans la réponse précédente, que pouvez vous déduire ? .........ccccoevree e (1,5pt)

10- Sur la base de tout ce qui précede, conclure les conditions climatiques appropriées de chaque type de végétation
(1©5 TOTETS BT 1ES STEPPES). wereeiretirerterte e e eiertecrte e ete cetets seteas seueas seaess ses steses seets setesate ebass et st sebass ebens sesess aens ses stesen st sesess esens msers mnns (2pt)

FIN

Bon courage
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